Атмосфера
/ урок  географії  в  6 класі/

Підготувала:

Мариняк Н. О.

учитель  географії

Тернопільської  ЗОШ

I-III  ступенів



Тема.  Атмосфера  
Мета: перевірити й узагальнити знання з теми; вчити учнів логічно мислити; розвивати їх творчі здіб​ності, пам'ять, уміння застосовува​ти знання на практиці; виховувати в учнів уміння працювати в колекти​ві, відповідальність, працелюбність.
Обладнання: метеоприлади, роздатковий матеріал, завдання для капітанів, географічні словники, картки з метеорологічними знаками.

Тип  уроку:  систематизація  знань, умінь, практичних  навичок.
Форма проведення:  урок - КВК

                ХІД УРОКУ
I. Організаційний   момент

II. Мотивація  навчальної  діяльності

Учитель.  Ми  закінчили  вивчення  розділу  «Атмосфера» і  сьогодні  проводимо урок- повторення.   Це  буде незвичний урок:  урок – КВК. У  нас  присутні  дві   команди   «Краплинка » та  « Бриз ».
Сьогодні  між  командами  змагання,
Але  нехай  не  буде  тут  образ,
Хай  буде  гра   весела,

Хоч  переможець  лиш  один  у  нас –

Ми  раді  будемо  якщо  в   бою

Ви  винахідливість  покажете  свою.

Вам  знання  і  вміння  нехай  допоможуть

І  станете  ви  переможцем,  може.

III.  Основна   частина
І. конкурс «Бюро знахідок»
II. Конкурсна гра
1. Привітання та пояснення назви команд.
2. Конкурс капітанів.
З. Конкурс загадок.
4. Конкурс «метеорологів».
5. Конкурс «Домашнє завдання»:   а) вірш;    б) казка.
6. Завдання   «Аукціон».
7. Конкурс «Живі барометри». 
8. Конкурс «Довідкове бюро».
 9. Конкурс «Хто швидше».
10. Конкурс  « Географічний  практикум».

11. Конкурс « Ми перші ».

12. Конкурс  « Художники».

13. Конкурс  « Математики».

14. Конкурс « Творча  лабораторія ».

15.Конкурс   «Упізнай  мене ».

 III. Підсумки гри Конкурс «Бюро знахідок»
Тестова перевірка знань учнів за матеріалом підручника, дозволяють перевірити знання всіх учнів класу.
1. Пишуть усі учні класу.
2. Відповіді збираються окремо  для кожної команди.
Конкурс капітанів «Уявна подорож»
             I  капітан
1. Від острова Загадкового, який знаходиться на рівні моря (атмосферний тиск 760 мм рт. ст.), рухайтесь на Берег рослин і тва​рин і, піднявшись на висоту 30 м над рівнем моря, визначте атмосферний тиск. Підніміться до дуба ще на 20 м і також ви​значте тиск.
II   капітан
1. Від острова Загадкового, який знаходиться на рівні моря (ат​мосферний тиск 760 мм рт. ст.),підійміться до місця перепочин​ку (висота 30 м), визначте тиск. Потім підійміться на гору з аб​солютною висотою 3 000 м і та​кож визначте тиск.

Конкурс загадок
Командам по черзі задаються  загадки 
1.
Ой за лісом, за пралісом
Кольорові ворота стоять.
                                                                                              (Веселка)
2.  Виріс ліс білий весь:
пішки в нього не ввійти, на коні
не в'їхати, ще й на вулицю не видно.
                                                                                        (Іній на шибці)
 3.   Він увесь  час за нею  простує.
     Її кожен бачить, та ніхто не чує,
    Його кожен чує, та  ніхто не бачить.                          

                                                                                                                       (Блискавка і грім)
4.
Без   ніг біжить  без   крил  летить.                                                                      

                                                                                                                            (Вітер)
5.
Ой за полем, за горами золота   на гайка   в'ється.
                                                                                               (Блискавка)
6.
Зоря-зоряниця по землі ходила,  
ключі загубила, а сонце зійшло — ключі знайшло.                              (Роса)
7. Сидить  дід  за  подушками, стріляє  в  бабу  галушками .
                                                                                                        (Град)
 8. Сивий  віл  випив води  повен діл.                                       
                                                                                                                       (Туман)

9. Як  живе, то  летить, як  помре, то  біжить.
                                                                                                                   (Сніг)

10. Ьез  крил, а літає. Ніхто  її не б’є , а   вона  плаче.

                                                                                                                (Хмара)
Конкурс «метеорологів»
За картками з метеорологічними знаками необхідно правильно ви​значити явище погоди: град, дощ та ін.
Конкурс «Домашнє завдання»
1) Читання вірша за темою.
2) Інсценування самостійно скла​деної казки з теми.
I.
Казка про те, як з'явилися бризи
Автор. Жили-були собі дві повітря​ні маси. Одна сиділа на березі мо​ря, а інша — на морі.
Удень світило сонечко, й повітряна маса на суші хвалилася.
Повітряна маса на суші. Ось яка я гарна, така гаряча й легка, що піднімаюсь вгору та легко танцюю, а на землю майже не тисну.
Автор. Позаздрила їй інша повітря​на маса, бо була холодна та важка й не могла піднятися вгору.
Повітряна маса на морі. Так ти  дражнитися! Ось я тобі дам, я на те​бе зараз як подмухаю, що ти й зле​тиш звідти!
Автор. Так дмухала до вечора, що аж втомилася. А ввечері сонечко сховалося, стало прохолодно, змер​зла та стомилася повітряна маса на суші. А її подрузі тепло стало, й по​чала вона собі танцювати й заздро​щі викликати.
Повітряна маса на суші. То тепер ти танцюєш?! Ось я тобі дам! Я теж на тебе дмухати буду!
Автор. Ось так і досі сваряться одна на одну. А ми завжди їх відчуваємо. Вдень вітер віє з моря на сушу, а вночі — навпаки. Так вітри й на​зиваються: нічний та денний бризи.
II.
Сонечко й Краплинка
Автор. Якось із землі з'явилася краплинка.
Краплинка. Ой, як я спала, доки не з'явилася тріщина в землі. І ось я тут на поверхні.
Сонечко. Добре, що ти вже тут. Яка ти гарна, чиста та прозора.
Краплинка. А що ти таке ? Від тебе так гаряче стає.
Сонечко. Я — Сонечко, зігріваю все навколо себе, сяю високо в небі да​леко від землі. 
Краплинка. А можна я до тебе підіймуся?

Сонечко. Спробуй. А я допоможу тобі своїм промінням.
Автор. Простягнуло Сонечко про​мінчик до землі, й стала Краплин​ка легкою хмаркою пари. Стала вона підійматися все вище й вище. Ось уже і земля залишилась далеко внизу. Але чим вище вона підійма​лася, тим холодніше ставало.
Краплинка. Ой, як я змерзла. Так замість краплинки станеш сніжин​кою. А до Сонечка ще далеко. Та й важка я стала. Треба спуститися на землю погрітися. А завтра знову полечу.
Автор. Й опустилася Краплинка на землю. Так кожний ранок, як тільки визирне Сонечко з-за хмар, Краплинка починає свою подо​рож. А коли замерзає, то падає на землю, до неї приєднуються й ін​ші краплинки. Тепер знайте, що коли йде дощ, то це краплинки, які так і не змогли піднятися до Сонечка.
Завдання  «Аукціон»
Увага! Пропонується один бал за кожну правильну відповідь. 
Учням потрібно дати правиль​не визначення понять:
· атмосфера;
· барометр;
· погода;
· клімат;
· атмосферні опади;
· хмари;
· вітер;
· атмосферний тиск;
· випаровування;
· абсолютна вологість.
Конкурс «Живі барометри»
Назвати п'ять рослин, тварин або комах, за поведінкою яких можна визначити близьку зміну погоди.
1. Кульбаба: перед дощем закрива​ється.
2. Фіалка: перед дощем опускає квітку.
3. Жовтець: перед дощем закриває квітку.
4. Шипшина: перед дощем закри​ває квітку.
5. Клен: перед дощем біля череш​ка листа з'являються краплини.
6. Чайки: багато купаються перед  дощем.
7. Ластівки: перед дощем літають низько.
8. Мурахи: перед дощем зостаєть​ся мало на поверхні.
9. Цвіркун: увечері співає — нагарний день; мовчить — до до​щу.
10.  Павуки: зранку на павутинці не​має роси — буде дощ.
11.  Риби: вискакують з води — буде дощ.
12.  Кішка: згорнулася клубком — буде мороз.
13.  Коза: якщо ховається під стрі​ху — буде дощ.
14.  Вівці: перед дощем вовна стає м'якшою й вирівнюється.
15.  Бурундуки:    якщо    свистить зранку, до вечора зміниться по​года.
Конкурс «Довідкове бюро»
За словниками визначити, що оз​начають слова:
· анемометр;
· гігрометр.
Конкурс «Хто швидше»
За 1 хвилину написати на дошці найбільшу кількість атмосферних явищ.
Конкурс  « Географічний практикум »

1.  Заповніть схему  « Елементи  погоди »:

                                                 Елементи    погоди
2 Заповніть  схему  « Кліматотвірні  чинники »:
                                        Кліматотвірні     чинники


Конкурс  «  Ми   перші »
Складіть   схему   будови   атмосфери. Штрихуванням  виділіть  район  розташування   озонового  шару.

Конкурс  « Художники »

Намалюйте  хмари   шаруваті, купчасті, перисті.

Конкурс  « Математики »

1. Температура на поверхні Землі  +20 С. Яка температура на висоті  4 км.

(20-6*4=20-24= -4 С) 

     2.  Температура  на поверхні Землі +17 С. Визначте температуру повітря за бортом літака, що летить на висоті 10 км.

(17-6*10=17-60= -43)
1.  Якою  є  відносна висота гори, якщо на її  вершині  атмосферний  тиск  дорівнює 550 мм.рт.ст.,  а біля  підніжжя – 750мм.рт.ст.?
                 ( 750-550= 200мм.рт.ст.

                    100м.- 10мм.рт.ст.

                       Х м .-   200мм.рт.ст.

                 х=  100*200: 10=2000м.)
2. Тиск  повітря біля  підніжжя  гори  становить 750мм.рт.ст., а  на  вершині  гори в цей  же  час -  650мм.рт.ст.  Обчисліть  відносну висоту гори.
                   ( 750-650= 100мм.рт.ст.

                     100м-10мм.рт.ст.

                       Х м.-100мм.рт.ст.

                 х=100*100: 10=1000м.)
Конкурс   «Творча  лабораторія »

1.Побудуйте   схему  утворення  бризу

2. Побудуйте  схему   утворення   мусону
1.  Побудуйте   розу    вітрів
	Напрям вітру
	Пн.
	Пн-Сх.
	Пн.-Зх.
	Пд.
	Пд.-Сх.
	Пд.-Зх.
	Зх.
	Сх.

	Кількість днів
	2
	6
	4
	6
	5
	4
	3
	1


2.  Побудуйте   графік  річного   ходу  температур  повітря.

	місяці
	С
	Л
	Б
	К
	Т
	Ч
	Л
	С
	В
	Ж
	Л
	Г

	t повітря, ◦ С
	-10
	-9
	-4
	5 
	13
	16
	18
	17
	11
	5
	-2
	-8


Конкурс  « Упізнай   мене !»

На  столі  розкладені  картки  з  термінами  і  поняттями. Учень  з  команди  вибирає  картку, не  називаючи  поняття, дає  його  визначення. Інші  члени  команди  мають  відгадати  про, що  йдеться.

Тропосфера.  Хмари. Опади.  Вітер.  Термометр. Вологість.  Клімат.  Пгода.

Тиск.  Циклон.  Антициклон.  Гроза. Дощ.  Роса. Туман.    

 IV.  Підсумки  уроку 
   -   Чи  досягнуто  цілі  уроку?

-  Що  запам`яталося  найбільше?  

-  Хто  був  найкращим,  найбільше  вирізнився?

Учитель.  Нехай  для  кожного  з  вас  усе,  що  пов`язано  з  атмосферою,  не  лише  викликає  спогади  про  будову, склад, температуру  повітря,  яким  ми  дихаємо, але  й  асоціюється  з  вигадливими  хмарами,  що  пливуть  у   височині,  піснями  птахів,  шурхотом  трав,   тому що все  велике  і  світле  ми  пов`язуємо  з  неосяжним  блакитним  небом,  на  яке  ми  дивимося,  коли  мріємо.                                                                                                 
V.    Домашнє   завдання
 Повторити  тему  «Атмосфера».

                                                                                                       ДОДАТОК
Привітання  команди  « Краплинка»
Щирі  всім  вітання  мої.

Я капітан  команди  непростої.

Сьогодні  в  нас  чудовий   день.
Веселість  буде   для  людей,

А  нам  змагатись  доведеться.

У школі  географію вивчаємо.

І завжди  всім  класом по  карті  гуляєм.

Ну,  що ж  команді  нашій  побажаю

Завзяття, витримки  у боротьбі

І  успіху  в  змаганнях.

Привітання   команди  « Бриз»

Ми  веселі  «Бризи»

Вас  прийшли  привітати 
У  змаганнях   участь  взяти

Перемогу  святкувати.

Свої  здібності  і  сили

Розвиваємо  раз  у  раз
Географію  ми  любим.

Знаємо  природні  зони

Циклони  і антициклони

Де  повітря  антарктичне,

Де  жаркий  клімат  субтропічний.

Дуже ми  будем  старатись

До  першого  місця  дістатись.
Задачі

1.     Температура на поверхні Землі  +20 С. Яка температура на висоті  4 км.

2.    Температура  на поверхні Землі +17 С. Визначте температуру повітря за бортом літака, що летить на висоті 10 км.

1. Якою  є  відносна висота гори, якщо на її  вершині  атмосферний  тиск  дорівнює 550 мм.рт.ст.,  а біля  підніжжя – 750мм.рт.ст.?

2. Тиск  повітря біля  підніжжя  гори  становить 750мм.рт.ст., а  на  вершині  гори в цей  же  час -  650мм.рт.ст.  Обчисліть  відносну висоту гори.
  1.  Побудуйте   розу    вітрів.
	Напрям вітру
	Пн.
	Пн-Сх.
	Пн.-Зх.
	Пд.
	Пд.-Сх.
	Пд.-Зх.
	Зх.
	Сх.

	Кількість днів
	2
	6
	4
	6
	5
	4
	3
	1


2.  Побудуйте   графік  річного   ходу  температур  повітря.

	місяці
	С
	Л
	Б
	К
	Т
	Ч
	Л
	С
	В
	Ж
	Л
	Г

	t повітря, ◦ С
	-10
	-9
	-4
	5 
	13
	16
	18
	17
	11
	5
	-2
	-8
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